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Brána dvora bývalé usedlosti čp, 13 Hlavenec 21554 ---Q

Bývalé zemědělské usedlost čp, 13 se rozklédá na vých. straně protáhlé návsi proti kapli.
Dvorní brána, uzavírající dvůr usedlosti na sz, straně, je jediným pamétkově hodnotným a docho
vaným objektem usedlosti. Obytný patrový dům na sv, straně dvora, bývalé hospodářská budova na 
jz, straně a bývalá stodola vzadu ve dvoře jsou novodobě zcela přestavěny a nevztahuje se na 
ně památková ochrana. Brána, obrácené čelem do prostoru névs^ k SZ,, je zděna z lomového kamene,
Omítky vápenné světlešedé, tektonické a dekorativní články tónovány okrově. Původně symetricky 
komponované tříosá architektura s pravoúhle odstupněným soklem je tvořena středním širokým vyso
kým vjezdem a 2 užšími nízkými postraními brankami. Pravé branka je slepá, branka vlevo je 
průchozí, avšak znehodnocené novodobou úpravou. Střední bránu, zaklenutou stlačeným obloukem, 
rámuje ploché šambréna s lištou a s krátkými nečleněnými nébšžními římsami v patkách zéklenku.
Vrchol zéklenku zdůrazňuje mohutný vysoký svazkový klenák, pročleněný 3 kaneluraml. Vjezd je po 
stranách ílankovén pilastry, jež vystupují z vysokého soklu. Hladké pilastrové dříky vrcholí 
vysokými římsovými baňatě rozšířenými hlavicemi s 3 kaneluraml ve vlysu. Pod hlavicemi zavěšeny 
čabraky sa střapcem* Pilastry spolu s osovým klenákem podpírají ukončující profilovanou, 
uprostřed segmentově vyklenutou římsou, krytou valbovou stříškou s prejzy. Dolní okraj římsy 
lemují štukové dekorativní střapce. Ve eviklech střední brány mezi pilastry a rámem zéklenku 
jsou umístěny plasticky vystupující štukové obdélné nápisové štítky s konkévně vykrojenými rohy,
V levém štítku vyryt letopočet 1800, vpravo ryté vyznačení popisného čísla - N 13, Vjezd uzavíra
jí dvoukřídlá vrata, v dolní části svisle bedněná z prken s lištami, v horní části mřížované 
z vertikálně kladených latí, úzké sleoé branka vpravo je tvořena mělkým výklenkem 3 vysokým pra
hem a stlačeným zéklenkem. Branku rámuje plochá šambréna s lifitpua a svazkovým klenákem ve vrcho
lu oblouku, Pilastry, flankujíeí branku, mají hladké dříky a baňatě vyduté římsové hlavice 
s čabrakami podobně 3ako pilastry hlavní brány, Pilastry nesou segmentově prohnutou římsu, krytou 
shora prejzy. Novodobě přeřešené branka na levé straně byla pravděpodobně utvářena původně 
stejně jako její souměrný protějšek vpravo. Dnešní vchod se zaoblenými rohy mé přímý překlad,
Vchod rámují široké postranní pilastry s odstupněnými sokly, hladkými dříky a nečleněnými šikmo 
předstupujícími římsovými hlavicemi. Branka vrcholí přímou nečleněnou římsou, nad níž vystupují 
nízké pilířky s římsovými hlavicemi. Branku uzavírají novodobá prkenné vrátka.
Klasicistní brána je datována r, 1800,
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